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Κερκύρας Νεκτάριος: Το μαρτύριο της Αγίας 
Μαρίνας αφυπνίζει το πνευματικό τέλμα της 
κοινωνίας μας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Την Πέμπτη, 17 Ιουλίου 2025, εορτή της Αγίας Ενδόξου 
Μεγαλομάρτυρος Μαρίνης της Αθληφόρου, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων, 
κ. Νεκτάριος, λειτούργησε και ομίλησε στον ομώνυμο Ιερό Ναό 
στο Μπαρμπάτι της Βορείου Κερκύρας.

Στην ομιλία του, έλαβε αφορμή από το αποστολικό ανάγνωσμα της εορτής και 
συγκεκριμένα από τη φράση του Αποστόλου Παύλου στην προς Γαλάτας Επιστολή, 
«οὐκ ἔνι ᾽Ιουδαῖος οὐδὲ Ἕλλην, … οὐκ ἔνι ἄρσεν καὶ θῆλυ· πάντες γὰρ ὑμεῖς εἷς 
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ἐστε ἐν Χριστῷ ᾽Ιησοῦ.». Ο Απόστολος Παύλος γράφοντας στους Γαλάτας αυτήν 
την επιστολή, τούς ομίλησε περί των κοινωνικών και φυλετικών διακρίσεων που 
υφίσταντο οι άνθρωποι, όταν ο μωσαϊκός νόμος ήταν παιδαγωγός. Τώρα όμως που 
η χάρις του Αγίου Πνεύματος έπνευσε σε όλη την οικουμένη ο Κύριος μας Ιησούς 
Χριστός μάς δίδαξε ότι όλοι είμαστε ίσοι απέναντι στο Θεό. Είμαστε όλοι εικόνες 
και παιδιά του Θεού. Έτσι, καταργείται κάθε διάκριση καταγωγής και φύλου. 
Μπορεί, την εποχή εκείνη οι γυναίκες να θεωρούνταν υποδεέστερες των ανδρών, 
όμως πλέον ο Θεός τις τίμησε και τις εκκόσμησε με πολλές αρετές, όπως επίσης 
και η Χριστιανή γυναίκα ανταποδίδει με ευγνωμοσύνη στο Θεό την τιμή την οποία 
της έκανε.

Η Αγία Μαρίνα που εορτάζει η Εκκλησία μας, εκφράζει αυτήν την ευγνωμοσύνη 
δια του μαρτυρίου του αίματος. Όμως, αυτό το μαρτύριο του αίματος, γίνεται 
μαρτυρία πίστεως και ομολογίας στο πρόσωπο του αληθινού Θεού, του Ιησού 
Χριστού. Δεν έχει καμία σημασία εάν πέρασαν τόσοι αιώνες. Το μαρτύριό της 
αφυπνίζει το πνευματικό τέλμα της κοινωνίας μας. Ιδιαίτερα όλα εκείνα τα 
σύγχρονα φεμινιστικά κινήματα με τα οποία θέλουν να διακηρύξουν την υπεροχή 
τους έναντι του ισχυρού φύλου. Όμως, όποιο κίνημα και να θελήσει να συγκριθεί 



μπροστά στο μαρτύριο των Χριστιανών γυναικών, δε θα μπορέσει να φθάσει ποτέ 
το ύψος της υπεροχής του μαρτυρίου της Αγίας Μαρίνας και των άλλων μαρτύρων 
γυναικών.

Η εικόνα την οποία παρουσιάζει σήμερα η σύγχρονη δυτική κοινωνία, στην οποία 
και εμείς παρασυρθήκαμε, ομοιάζει με τον ρουν του ποταμού, ο οποίος ρέει προς 
μία κατωφερική κατεύθυνση και συμπαρασύρει τα άψυχα ψάρια και ό,τι δεν μπορεί 
αν αντισταθεί στη δύναμη του νερού. Δυστυχώς, αυτή είναι η εικόνα της 
κοινωνίας, που αυτόν τον ρουν του κατήφορου τον ακολουθεί όλη η σύγχρονη 
γενιά η οποία δεν έχει μέσα της δύναμη αντίστασης. Από την άλλη, τα ζωντανά 
ψάρια είναι εκείνα τα οποία πηγαίνουν αντίθετα στη ροή του ποταμού. Μόνον η 
πίστις, που είναι δύναμις για τον άνθρωπο, μπορεί να χαλυβδώσει το χαρακτήρα 
τους και να κινηθεί αντίθετα προς το ρεύμα που συμπαρασύρει σήμερα τους 
πάντες και τα πάντα προς τον κατήφορο της αβύσσου.



Στο τέλος, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε το παράδειγμα της Αγίας Μαρίνας να 



χαλυβδώσει τον εσωτερικό μας άνθρωπο, να ενδυναμώσει την πίστη μας, να 
αγαπήσουμε περισσότερο το Χριστός μας και να αντισταθούμε στην ποικίλη κακία 
της εποχής μας. Επίσης, ευχήθηκε χρόνια πολλά στους εορτάζοντες και οι 
παραθεριστές να επιστρέψουν περισσότερο οικοδομημένοι πνευματικά.






